

打着石膏、拄着双拐上课

为了学生，这位女教师真是拼了

本报记者 朱晓琳

6月1日上午，当市万方中学九(3)班数学教师赵利娟走到班级门口，正在喧闹的41个孩子立刻安静下来，因为他们喜欢的老师打着石膏、拄着双拐。

事情还得从头说起。5月22日上午，赵利娟骑电动车不小心摔伤了腿，市人民医院急诊诊断其左膝关节损伤，建议休息两周。心里装着即将参加中考学生的她把诊断书装进包里，一瘸一拐地没耽误一堂课。远在郑州工作的爱人数次打电话让她请假休息，但她没有答应。5月31日上午，赵利娟在听完中考专家讲座后，因为腿部肿大疼痛难忍，不得已又去了医院，医生检查发现骨折，给她的腿部抽了一大管积水并打上绷带和固定器械。由于不能正常行走，她只能靠双拐支撑艰难地挪动身躯。

6月1日下午第四节是数学课，课代表牛莉帮赵利娟把一个专门用来托腿的凳子搬到教室，个子较高的杨忆鑫抱着赵利娟的腰帮她迈过门坎登上讲台。赵利娟一边用讲台支撑着身体在黑板上板书，一边提出各种问题与学生互动。

“再有不到20天就中考了，我担心休息会影响孩子们备考，即使学校换老师也要适应一段时间，一定会影响到孩子们的中考成绩，当时情急之下没多想，就拄着双拐来上课了。疼痛忍一忍、生活上的困难可以克服，通过我的行动给孩子们力量。我想告诉我的学生们，面对困难要学会承担、学会坚持！”赵利娟说。

赵利娟的举动打动了孩



子们，突然变得更加懂事。孩子们在每次开课前，都会跑到老师办公室帮助老师拿教案和教学用品，看着赵老师依然灿烂的笑容，孩子们的心也舒缓很多。学生牛莉和赵玉昆说：“赵老师平时像朋友一样与我们交流，任何时候都会热情解答我们提出的问题，我们非常喜欢她和上她的课。老师这次忍着疼痛坚持上课让我们非常感动，懂得老师的良苦用心，老师为了我们这样拼，我们会更加努力学习，考出好成绩来回报她的付出。”

“这次意外受伤给了我很多意外的感动，我真切地感觉到同事之间、师生之间的这种深厚感情。”赵利娟说，一场帮她重回讲台的爱心接力赛同时进行。霍艳丽老师和宋冬红老师两次陪同她到医院检查，张海燕老师、霍艳丽老师和徐竞峰老师轮流接送赵利娟，尽量不让她多走一步路，到了学校再把赵利娟搀扶到二楼办公室。教导处主任和同事把她的办公桌

挪到离门最近的地方，方便她进出。上课前，程爱莉老师总是第一时间出现在赵利娟老师面前，搀扶她以免摔倒。

万方中学党支部书记张筱祥告诉记者，赵利娟教学成绩非常突出，是教育部“国培计划”名师领航工程名师工作室成员、河南省骨干教师和优秀辅导教师、焦作市优秀班主任、山阳区初中数学名师工作室主持人，曾荣获第十二届全国中小学创新课堂教学实践观摩活动现场课一等奖，承担河南省“国培计划”学科骨干教师信息化教学创新能力提升培训项目。赵利娟还是学校党支部支部委员和党务专干。

“看到赵利娟老师拄着双拐上课我们都很感动，看到了满满的正能量！”校长冯艳霞说。

上图 打石膏、拄双拐仍坚持为学生上课的赵利娟老师。

本报记者 朱晓琳 摄

以售卖游戏金币为幌子诈骗 警方迅速抓获犯罪嫌疑人

本报讯(记者杜挺勇)在网络游戏中寻找目标，引诱对方通过非官方渠道购买游戏金币，男子收钱后逃之夭夭，让多人上当受骗……近日，博爱县公安局月山派出所迅速行动，将一名利用手机网络游戏进行诈骗的犯罪嫌疑人抓获。

今年5月中旬的一天，云南某市警方向博爱县公安局月山派出所反馈一起案情。在云南某市居住的一名男子平时喜欢玩一款手机网游，不久前在游戏中认识一名“好友”，对方称其有大量游戏金币。结果，该男子通过微信给

对方转了1800元，随后发现自己“好友”消失不见，这才意识到自己上当受骗。

云南警方初步调查发现，涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人疑似在月山派出所辖区活动。接到案情后，月山派出所马上展开调查，并确定其他地市多名群众在同款游戏中也遇到过类似骗局，而涉嫌诈骗的嫌疑目标为同一人。掌握大量证据后，警方加大摸排力度，最终确定犯罪嫌疑人为男子刘某。进行蹲守后，近日民警成功将犯罪嫌疑人刘某抓获。

经查，刘某知道游戏中其

他玩家有购买金币和账号的需求，于是虚构自己有买卖金币和账号的能力，共诈骗6000余元。经讯问，犯罪嫌疑人刘某对其利用手机网络游戏进行诈骗的犯罪行为供认不讳。目前，刘某已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

民警提醒，近年来网络游戏交易类诈骗案件层出不穷，受害者多为青少年群体。网络交易一定要通过游戏官方正规途径，不要轻易付款给陌生人，一旦遭遇诈骗，应第一时间报警。

女子早年被骗没报警 今年又被忽悠再掉坑

本报讯(记者杜挺勇)一名女子3年前遭遇电信诈骗，损失2000多元没报警。今年不法分子冒充警察发邮件称案件已破要退款，女子稀里糊涂又上当受骗。还好，这次报警后中站警方及时行动追回3万元。

5月中旬的一天，家住中站的高女士前往市公安局中站分局报案，称自己遇到电信诈骗，被骗4万多元。该局刑侦大队负责反诈工作的民警详细了解案情，发现高女士的情况比较特殊。原来，3年前高女士曾遇到过电信诈骗，当时她在网上看到有所谓导师指导炒股，可以稳赚不赔。高女士通过QQ加了好友，一步步按“导师”的指示去“炒股”，到最后被骗2000多元才恍然大悟。

当时高女士觉得钱不多，没有报警。几年过去了，高女

士本来已将此事淡忘，没想到今年5月初，她的QQ邮箱收到一封和此事有关的电子邮件。发件人称是某地公安民警，告知高女士公安机关侦破一起电信诈骗案，目前正在退还赃款。他们发现，高女士几年前被该团伙骗过，是受害人之一，只要积极配合就能得到被骗的赃款。想到自己的钱款能被追回，高女士没有怀疑，按照要求通过邮件中的链接下载了一款APP。

这款APP的客服人员称要退款需要完成任务，也就是先充钱，点击一些链接后钱款再返还。就这样，高女士多次充钱，直到最后一次性充值3万元后才发现自己被骗，于是赶紧报警。了解案情后，民警迅速展开侦查。由于行动迅速，3万元成功止付被追回。

男子留“遗书”后失踪 巡警快速反应解危机

本报讯(记者杜挺勇)因家庭矛盾留下一封信，表达了轻生念头，一名男子不带手机和任何财物离家出走……6月4日下午，市公安局山阳分局接到这样一起报警。民警了解情况后迅速行动，周密部署，成功寻人解危机。

6月4日16时许，市公安局山阳分局巡防大队接到报警：一名女子称其丈夫离家出走，疑似要寻短见，请求救助。接到警情，该大队民警何东林带领巡防队员陈国恺迅速赶到现场。在解放路某小区，报警女子非常着急，给民警看其丈夫李某失踪前留下的一封信。民警发现，信中李某明显表达了轻生的意思。

报警人说，当天她和丈夫产生矛盾，争吵后一直通过微信交流，在沟通过程中发现她

的丈夫情绪可能失控，于是赶紧回到家中查看。报警人发现家中已无人，其丈夫丢下手机、钱包、身份证等随身物品和一封“遗书”。报警人此时非常慌张，民警赶紧安慰，马上到李某单位寻找并与其好友电话联系，均未见到李某。

经验丰富的民警分析，李某没拿手机和财物，外出应是步行，不会离开太远。民警再次分工，一方面将李某的基本体貌特征上报，让其他巡组协助寻找；另一方面从李某家向周边扩散，在附近重点路段搜寻，希望得到李某离家后的活动轨迹。由于部署得力，约半个小时后，排查至山阳路某路口时，发现了正在步行前往北部山区的李某。民警对报警人及李某进行耐心劝导，确定李某不会再有过激行为后才放心离开。



6月6日，市交通技工学校举行2022年防汛抢险应急演练，筑牢安全防线，确保汛期在校师生的生命财产安全。

本报记者 吉亚南 摄